
Recibidas 6.000 encuestas válidas en 15 días 

Masiva respuesta médica al tercer 

sondeo laboral del Foro de la Profesión  

6.000 médicos de toda España han contestado en 15 días a la tercera oleada de la encuesta laboral del 

Foro, un ritmo que, según sus promotores, augura un éxito de participación superior al de las dos 

ediciones previas. El plazo de recepción termina este mes. 
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http://www.diariomedico.com/2015/12/17/area-profesional/profesion/masiva-respuesta-medica-

al-tercer-sondeo-laboral-del-foro  

 

 Gorría argumenta que muchos médicos en paro no se 

apuntan en las oficinas de desempleo, "y eso no lo recoge 

la estadística oficial" 

La tercera oleada de la encuesta Situación Laboral de los médicos en España, 

realizada por el Foro de la Profesión Médica a través de la Organización Médica 

Colegial (OMC), ha tenido una masiva respuesta de los médicos en los apenas 15 días 

que lleva abierto el sondeo. Desde el pasado 2 de diciembre, en que se abrió 

oficialmente el plazo de recepción de respuestas, se han recibido ya 6.000 encuestas 

(validadas por los organizadores), "un número sensiblemente superior al recibido a 

estas alturas en las dos primeras oleadas", apunta Óscar Gorría, promotor del estudio 

y asesor externo de la OMC para la realización de esta encuesta. 

El plazo de recepción permanecerá abierto hasta el 31 de diciembre y, si se 

mantiene este ritmo de respuestas, Gorría espera superar las cifras obtenidas en las 

dos primeras ediciones (9.763 en la primera y 11.713 en la segunda). Aun así, el 

promotor del estudio matiza que "cualquier cifra superior a las 10.000, para el censo 

de médicos existente en España, evidencia por sí sola la solidez del estudio y, 

consecuentemente, la validez de las conclusiones". El Foro prevé presentar esas 

conclusiones en el primer trimestre de 2016. 

 

Como en las dos oleadas previas, el cuestionario elaborado se ha remitido a todos los 
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inscritos en las bases de datos de los 52 colegios provinciales, "de forma que, además 

de tener un panorama general de todas las comunidades, lleguemos no sólo a los 

médicos en activo y a los desempleados, sino a todos los facultativos colegiados, 

incluyendo residentes, jubilados, y a quienes ejercen en el sector privado". 

 

Gorría afirma que la estructura, contenido y preguntas del cuestionario elaborado para 

esta tercera oleada de la encuesta son "básicamente similares a las de las dos 

anteriores. La idea es comparar y cruzar datos, y eso no nos permite hacer 

modificaciones de gran calado, pero sí es verdad que algunas preguntas se han 

perfilado y definido mejor para intentar recabar de forma más precisa los datos 

que más nos interesan". 

Los datos que persigue el Foro son, según Gorría, los que "ni el Ministerio, ni las 

comunidades, ni los organismos oficiales nos están ofreciendo. Las cifras globales de 

desempleo que el Ministerio ofrece periódicamente no son en absoluto precisas en el 

caso de los médicos, porque hablamos de un colectivo donde muchos desempleados 

no se apuntan a las oficinas del paro". 

 El plazo de recepción de encuestas sigue abierto hasta el 

31 de diciembre y el Foro presentará sus conclusiones a 

principios de 2016 

En este sentido, el promotor del estudio recuerda que la segunda oleada de la 

encuesta evidenció que más de un 20 por ciento de los médicos en desempleo que 

contestaron no estaban inscritos en oficina alguna, y un 20 por ciento de paro 

encubierto en un colectivo como el nuestro es una auténtica barbaridad". 

 

Perfil sociológico 

El paro de larga duración es otro de los datos que interesa especialmente a los 

organizadores de la encuesta. Otra de las conclusiones de la segunda oleada es que 

un 30,1 por ciento de los que decían estar en desempleo llevaban más de 6 meses sin 

trabajar y, de ellos, un 20 por ciento llevaba en el paro más de un año. 

Gorría añade que "buena parte de ellos eran, además, profesionales con más de 45 

años, es decir, un colectivo con una situación personal mucho más comprometida que 

la de un joven recién graduado, y datos como éste, que no suelen aparecer en las 

estadísticas oficiales de Empleo, son los que nos interesa mucho perfilar y definir en 

nuestro estudio". 
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